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Banş BEKTAŞ

nletvekili

İş yerleri, ekonomik büyümenin, istihdamın ve yerel kalkınmanın temel taşlarıdır. Ancak,

ekonomik krizler, artan maliyetler, enflasyon, yüksek faiz oranları ve piyasa daralması gibi

sebepler, birçok işletmenin faaliyetlerini sürdürememesine ve kapanmasına yol açmaktadır. İş

yerlerinin kapanması, yalnızca işverenleri değil, aynı zamanda çalışanları, tedarikçileri ve

hizmet verdikleri toplumu da olumsuz etkileyerek kent genelinde ekonomik ve sosyal sorunlara

neden olmaktadır.

Konya gibi ticari ve ekonomik faaliyetlerin yoğun olduğu bir kentte, kapanan iş yerlerinin

sayısı, yerel ekonominin karşılaştığı sorunları anlamak açısından önemli bir gösterge

niteliğindedir. Bu durum, aynı zamanda esnaf ve işletmelerin karşılaştığı zorlukların boyutunu

ve hükümetin bu sorunlara yönelik politikalarının etkinliğini değerlendirme imkânı

sunmaktadır. îş yerlerinin kapanmasına neden olan sorunların çözümü için etkin politikaların

geliştirilmesi, yerel ekonominin yeniden canlandırılması açısından büyük önem taşımaktadır.

Bu bağlamda;

1. 2024 yılı boyunca Konya ilinde kapanan iş yeri sayısı kaçtır?



2.2018,2019,2020,2021,2022 ve 2023 yıllarında Konya’da kapanan iş yerlerinin sayısı yıllık

olarak nasıldır?

3. Kapanan iş yerlerinin sektörel dağılımı (perakende, hizmet, imalat, tarım vb.) nedir? En çok

hangi sektörlerde iş yeri kapanışları yaşanmıştır?

4. İş yerlerinin kapanmasına neden olan başlıca sebepler (ekonomik kriz, borç yükü, azalan

talep vb.) nelerdir? Bakanlığınızca bu sebeplere ilişkin bir analiz yapılmış mıdır?

5. Kapanan iş yerlerinde çalışan işçilerin toplam sayısı nedir? Bu işçilerin işsiz kalmalarını

önlemek veya yeniden istihdamlarını sağlamak için alınan tedbirler nelerdir?

6. Konya’da iş yerlerinin kapanmasını önlemek ve mevcut işletmelere destek sağlamak adına

Bakanhğımzca yürütülen projeler, destek programları ve teşvikler nelerdir?

7. İş yeri kapanışlarını önlemek adına yerel yönetimlerle, ticaret odalarıyla ve sivil toplum

kuruluşlarıyla iş birliği yapılmakta mıdır? Bu iş birliğinin somut sonuçları nelerdir?

8. Kapanan iş yerlerinin yeniden faaliyete geçmesine yönelik kredi, hibe veya destek

programlan oluşturulmuş mudur? Eğer oluşturulmuşsa bu programlardan faydalanan

işletmelerin sayısı kaçtır?


